

দেলদুয়ার উপজেলা পরিষদের এপ্রিল/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী

উপদেষ্টা	:	জনাব আহসানুল ইসলাম টিটু, মাননীয় সংসদ সদস্য, ১৩৫-টাঙ্গাইল-৬।
সভাপতি	:	জনাব মাহমুদুল হাসান চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
সভার তারিখ ও সময়	:	১৮ এপ্রিল ২০২৩, বেলা ২:০০ টা।
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ মিলনায়তন।
সভায় উপস্থিতি	:	পরিশিষ্ট "ক"।

সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যদের শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর উক্ত সভা পরিচালনার জন্য সভাপতি মহোদয় উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল মহোদয়কে অনুরোধ করেন। অতঃপর উপজেলা নির্বাহী অফিসার আলোচ্যসূচি অনুযায়ী বিভিন্ন বিষয় সভায় উপস্থাপন করেন।

ক্রঃ নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
১	পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ।	সভায় পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয় এবং আলোচনা করা হয়।	আলোচনাতে পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন ও দৃষ্টিকরণ করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
২	স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প-প: কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প.প. কর্মকর্তা
৩	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ছেলে হোক মেয়ে হোক, দুটি সন্তানই যথেষ্ট" এই প্রতিপাদ্য সামনে রেখে উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ দেলদুয়ারের গ্রামাঞ্চলে জনগনের দোর গোড়ায় সেবা প্রদান করে যাচ্ছে। আমি সকলের অবগতির জন্য জানাচ্ছি যে, মার্চ/২০২৩ মাসে উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ বিভিন্ন কার্যক্রম বাস্তবায়ন করেছে। উঠান বৈঠক সম্পাদন-৩২, ইউনিয়ন পর্যায়ে মিটিং/সভা-১৬, সক্ষম দম্পতি ৪৮৩৭৭, পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারী-৩৬৯০৮, পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর হার ৭৬.৩১% , মোট সক্ষম দম্পতি- ৪৮৩৬৭, নতুন স্থায়ী পদ্ধতি সেবা প্রদান-০৮, পুরুষ স্থায়ী পদ্ধতি-০, মহিলা স্থায়ী পদ্ধতি-১০, আইইউডি সেবা প্রদান-১৬ জন, ইমপ্ল্যান্ট-৪৫ জন, খাবার বড়ি বিতরণ-১৫৩ (চক্র), কনডম-৭৪ জন, ইনজেকশন-১৩৫ (ভায়াল), ইসিপি বিতরণ-৬, মিসোপ্রোস্টল বিতরণ-২৫৭, নরমাল ডেলিভারী সেবা-১০ জন, ইউনিয়নের মোট ডেলিভারী সেবা- ১৪৭ জন, গর্ভকালীন সেবা-১৪৩৭ জন, এএনসি সেবা-৬৯৩, পিএনসি সেবা-২২০, কিশোর	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প. প. কর্মকর্তা

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		<p>কিশোরীদের প্রজনন স্বাস্থ্য সেবা-২৫১৯ জন, শিশু সেবা-২৪৯০, পুষ্টি সেবা-৩৫০২, সাধারণ রোগী সেবা-২৮০৫, বিশেষ সেবা মাস উদযাপনঃ উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয় কর্তৃক ১৮/০২/২০২৩ হতে ১৬/০৩/২০২৩ পর্যন্ত বিশেষ সেবা উদযাপন করা হয়েছে। উক্ত সেবা মাসে বিভিন্ন ইউনিয়নে ০৬টি নতুন বৃক্ষ স্থাপন এবং ৭৬ জন শিশুর জন্ম নিবন্ধন করা হয়েছে ও ১১২ জন কে নতুন ইনজেকশন সেবা প্রদান করা সহ বিভিন্ন স্থায়ী ও দীর্ঘমেয়াদী পদ্ধতির সেবা প্রদান করা হয়েছে। মোট গর্ভবতী-১৪২৪ জন, গর্ভোত্তর সেবা (মা ও নবজাতক)-১৮৪ জন, মা ও শিশু মৃত্যু-০১ জন।</p> <p>তিনি আরও জানান যে, এ উপজেলায় ৬ টি ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র রয়েছে, সেখানে আমাদের প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত এবং দক্ষ পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা (fww) এবং উপসহকারী কমিউনিটি মেডিকেল অফিসার (sacmo) রয়েছেন, যারা মহিলাদের ২৪ ঘণ্টা নরমাল ডেলিভারী (স্বাভাবিক প্রসব) সেবা দিয়ে থাকে। উক্ত কেন্দ্রে নরমাল ডেলিভারী সেবা গ্রহণের জন্য আশ্রয়ী গর্ভবতীদের প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে সম্মানিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানসহ সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। উপজেলার সকল ইউনিয়নে পরিবার পরিকল্পনার সেবার মান বৃদ্ধির জন্য ৬০টি স্যাটেলাইট ক্লিনিকের মাধ্যমে বিভিন্ন সেবা প্রদান অব্যাহত রয়েছে। উক্ত কেন্দ্রে নরমাল ডেলিভারী সেবা গ্রহণের জন্য আশ্রয়ী গর্ভবতী দের প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করিতে সম্মানিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান সহ সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করছি।</p>		
৪	উপজেলা কৃষি বিভাগ	<p>১। উপজেলা কৃষি অফিসার সভায় জানান যে, সমন্বিত ব্যবস্থাপনার মাধ্যমে কৃষি যান্ত্রিকীকরণ প্রকল্পের আওতায় ৫০% ভর্তুকীতে কৃষি যন্ত্রপাতি (কম্বাইন্ড, হারভেস্টার, রিপার, রাইস ট্রান্সপ্লান্টার প্রভৃতি) উন্নয়ন সহায়তা প্রদানের উদ্যোগে গ্রহণ করা হয়েছে। আশ্রয়ী কৃষকদের আগামী ৩১/০৩/২০২৩ খ্রি. এর মধ্যে নির্ধারিত ফর্মে আবেদন করতে হবে। খরিফ-১ /২০২২-২৩ মৌসুমে প্রণোদনা কর্মসূচির আওতায় ১০০০ জন কৃষককে বিনামূল্যে আউশ বীজ ও সার এবং ৯০০ জন কৃষককে বিনামূল্যে পাট বীজ সর্বমোট ১৯০০ জন ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষকের মাঝে ধান ও পাট উৎপাদন বৃদ্ধির জন্য বিনামূল্যে বীজ ও সার সহায়তা প্রদান করা হবে। চলতি মৌসুমে ৯৬৩ হেক্টর জমিতে বোরো আবাদ হয়েছে। চলতি খরিফ-১ মৌসুমে পাট ১০৮৮ হেক্টর, তিল-১৩৭ হেক্টর, আদা ২০ হেক্টর, হলুদ-২৩ হেক্টর, আখ ৪২ হেক্টর, কলা ৭০ হেক্টর, মরিচ ২৩ হেক্টর গ্রীষ্মকালীন সবজি ৪২৮ হেক্টর জমিতে আবাদ করা</p>	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা

baten. upazila parishad meeting 200

সি

স্বাক্ষর

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
		হয়েছে। উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।		
৫	উপজেলা মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য অফিসার সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।		উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
৬	প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিসার সভায় জানান যে, ১। কৃত্রিম প্রজনন : ৭৮০ টি, ২। সংকর জাতের বাচ্চা উৎপাদন : ৩৫৪ টি, ৩। গবাদিপ্রাণির টিকা প্রদান : ৪৭৪০ মাত্রা, ৪। হাঁস-মুরগীর টিকা প্রদান : ১১১৫০০ মাত্রা, ৫। গবাদিপ্রাণির চিকিৎসা প্রদান : ২৩৫১ টি, ৬। হাঁস-মুরগীর চিকিৎসা প্রদান : ৪২৪৫০ টি। ৭। রাজস্ব আয় : ক) কৃত্রিম প্রজনন ফি : ২৩,৪০০/- টাকা খ) টিকাবীজ বিক্রয় : ৩০,৭৪০/- টাকা ৮। ডিম উৎপাদন : ২৭.৯৪২ লক্ষ। ৯। মাংস উৎপাদন : ১৪৭৮ মেঃ টন। ১০। দুধ উৎপাদন : ১২৮৬ মেঃ টন।		উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
৭	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
৮	সমাজসেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা
৯	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, আটিয়া ইউনিয়নে মৌশা কাঠালিয়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের মাঠে গর্ত থাকায় ছোট ছোট ছেলে মেয়েরা খেলাধুলা করতে অসুবিধা হয়। তাই তিনি মাটিদ্বারা গর্ত ভরাট করার জন্য উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে = ২,০০,০০০/- টাকা বরাদ্দ প্রদানের জন্য চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ মহোদয়কে অনুরোধ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী/ উপজেলা শিক্ষা অফিসার
১০	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ১। মা ও শিশু সহায়তা কর্মসূচীর জুলাই/২০২২ হতে মার্চ/২০২৩ পর্যন্ত যাচাই-বাছাই সম্পন্ন করে ৩০মার্চ/২৩ চূড়ান্ত তালিকা প্রস্তুত করা হবে। ২। ভিডরিউবি (২০২৩-২৪ চক্র) সকল ইউনিয়নে কার্ড বিতরণ করা হয়েছে। ৩। দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম উপজেলা প্রশাসনের সাথে সমন্বয় করে সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন হচ্ছে। উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১১	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা দেলদুয়ার

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
১২	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, ১ যৌন হয়রানী, মাদক, জর্দীবাদ ও বাল্যবিবাহ প্রতিরোধে সচেতনতামূলক কার্যক্রম চলমান আছে। ২। অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম বিধি মোতাবেক চলমান আছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
১৩	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা	উপজেলা আনসার ভিডিপি কর্মকর্তা সভায় যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা
১৪	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য সভায় অনুপস্থিত।		উপ-সহকারী প্রকৌশলী জনস্বাস্থ্য অধিদপ্তর
১৫	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছন্দ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছন্দ্যবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাপ্তরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা সমবায় অফিসার
১৭	উপজেলা প্রকৌশলী	(ক) উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় পাথরাইল ইউনিয়নে দেওজান সমাজকল্যাণ উচ্চ বিদ্যালয়, ডুবাইল ইউনিয়নে নাটিয়াপাড়া বাজার, দেলদুয়ার সদর ইউনিয়নে রূপসী হাট ওয়াস ব্রক নির্মাণ কাজটি যথাযথভাবে সম্পূর্ণ হয়েছে। যাহার প্যাকেজ নং- INF-২০২০-২১ ৩০৯৩২৩-০২। উক্ত বিলটি পরিশোধের লক্ষে "পরিশিষ্ট ছক ক" প্রস্তুত করে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের প্রধান কার্যালয়, ঢাকা বরাবর প্রেরণের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। (খ) তিনি আরও জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০৩ (তিন)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। দেলদুয়ার সদর ইউনিয়নে বঙ্গবন্ধু শিশু পার্কে আংশিক মাটি ভরাট করণ = ২,০০,০০০/- ২। আটিয়া ইউনিয়নে নালাপাড়া উত্তরপাড়া আলীম উদ্দিনের বাড়ীর সামনে বঙ্গ কালভার্ট নির্মাণ = ২,০০,০০০/- ৩। উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের বাসভবনের সংলগ্ন উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-	(ক) সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে বিলটি পরিশোধের লক্ষে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের প্রধান কার্যালয়, ঢাকা বরাবর প্রেরণের সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।  (ক) সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী দেলদুয়ার/ ইউডিএফ দেলদুয়ার
১৮	ফরেস্টার	উপজেলা বন কর্মকর্তা সভায় অনুপস্থিত।		উপজেলা বন কর্মকর্তা

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
১৯	পরিসংখ্যান	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দরভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা
২০	আমার বাড়ি আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, আমার বাড়ি আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক
২১	পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন ফাউন্ডেশন	সিনিয়র উপজেলা দারিদ্র্য বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশ মোতাবেক স্থানীয় প্রশাসনের সহযোগিতায় বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাচ্ছবিধি মেনে সুষ্ঠুভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা পল্লী দারিদ্র্য বিমোচন কর্মকর্তা
২২	ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, পবিস	ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ডিজিটাল টাঙ্গাইল পবিস
২৩	খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক
২৪	ইন্ট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার	ইন্ট্রাক্টর, উপজেলা রিসোর্স সেন্টার সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	ইন্ট্রাক্টর উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
২৫	চেয়ারম্যান এলাসিন ইউনিয়ন পরিষদ	(ক) চেয়ারম্যান, এলাসিন ইউপি সভায় জানান যে, ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে বার্ষিক উন্নয়ন (এডিপি থোক) বরাদ্দের আওতায় পরিশিষ্ট "ক" এর কৃষি ও ক্ষুদ্র সেচ উপখাতে এলাসিন ইউনিয়নে সানবাড়ী পূর্বপাড়া আওয়ালের বাড়ীর নিকট রিং কালভার্ট নির্মাণ করার জন্য ভুল বশত: = ২,০০,০০০/- টাকা বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে। উক্ত প্রকল্পটি সংশোধন পূর্বক নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি প্রকল্পটি গ্রহণের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। সানবাড়ী পূর্বপাড়া আওয়ালের বাড়ীর নিকট রিং কালভার্ট নির্মাণ = ১,০০,০০০/- ২। আবাদপুর কুলের পূর্ব পার্শ্ব কালভার্ট মেরামত করণ = ১,০০,০০০/- (খ) তিনি আরও জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। এলাসিন ইউনিয়নে আবাদপুর তোরাব তালুকদারের বাড়ী হতে মালেকের জমির পর্যন্ত রাস্তা মাটিদ্বারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/- ২। এলাসিন ইউনিয়নে সিংহরাগী দক্ষিণপাড়া কমিউনিটি ক্লিনিক থেকে নয়াচরের দিকে রাস্তা মাটি ভরাট পূর্বক ইটের সলিংদ্বারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-	(ক) সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।  (খ) সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান এলাসিন ইউপি
২৬	চেয়ারম্যান ফাজিলহাট ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ফাজিলহাট ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান ফাজিলহাট ইউপি
২৭	চেয়ারম্যান আটিয়া	চেয়ারম্যান, আটিয়া ইউপি সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে	উপজেলা প্রকৌশলী

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
	ইউনিয়ন পরিষদ	বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। আটিয়া ইউনিয়নে চালা আটিয়া থানার খালের উপর ০২ (দুই)টি কাঁঠের সেতু নির্মাণ = ২,০০,০০০/- ২। আটিয়া ইউনিয়নে কসবা আটিয়া পলান এর বাড়ী হতে এশান এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মাটিঘারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-	সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	/চেয়ারম্যান আটিয়া ইউপি
২৮	চেয়ারম্যান দেলদুয়ার সদর ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, দেলদুয়ার সদর ইউপি সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০১ (এক)টি প্রকল্প জনস্বার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। দেলদুয়ার সদর ইউনিয়নে দেলদুয়ার সাহা পাড়ায় যতীন সাহার সোনা বাড়ী হতে সুবাস সাহার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা সংস্কার করণ = ২,০০,০০০/-	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান দেলদুয়ার ইউপি
২৯	চেয়ারম্যান লাউহাটী ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, লাউহাটী ইউপি সভায় জানান যে, ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে বার্ষিক উন্নয়ন (এডিপি থোক) বরাদ্দের আওতায় পরিশিষ্ট "ক" এর কৃষি ও ক্ষুদ্র সেচ উপখাতে লাউহাটী ইউনিয়নে বাউসাইদ গ্রামে আনিস এর বাড়ী সামনে পাইপ কালভার্ট নির্মাণ জন্য জুল বশত: = ২,০০,০০০/- টাকা বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে। উক্ত প্রকল্পটি সংশোধন পূর্বক নিম্নোক্ত ০২ (দুই)টি প্রকল্পটি গ্রহণের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন। ১। লাউহাটী ইউনিয়নে বাউসাইদ গ্রামে আনিস এর বাড়ী সামনে পাইপ কালভার্ট নির্মাণ = ১,০০,০০০/- ২। লাউহাটী ইউনিয়নে লাউহাটী গ্রামে বড় কবরস্থানের রাস্তায় নজরুলের বাড়ীর সামনে পাইপ কালভার্ট নির্মাণ = ১,০০,০০০/-	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান লাউহাটী ইউপি
৩০	চেয়ারম্যান ডুবাইল ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, ডুবাইল ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান ডুবাইল ইউপি
৩১	চেয়ারম্যান পাথরাইল ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, পাথরাইল ইউপি সভায় জানান যে, তাঁর ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	দাণ্ডরিক কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান পাথরাইল ইউপি
৩২	চেয়ারম্যান দেউলী ইউনিয়ন পরিষদ	চেয়ারম্যান, দেউলী ইউপি সভায় জানান যে, মে/২০২২ মাসের মাসিক সভায় তাঁর ইউনিয়নে আগ-দেউলী তৈমুর এর বাড়ী হতে নুরুল হক এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত/সংস্কার করণের জন্য = ২,০০,০০০/- টাকা উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী /চেয়ারম্যান দেউলী ইউপি

ক্র. নং	আলোচ্য বিষয়	আপোচনা	সিদ্ধান্ত	বাহ্যিকায়নে
৩৩	ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	<p>তহবিল হতে একস্র বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য ডুল বশত: ভাবে একস্রটি অনুমোদন হয়। উক্ত একস্রটি সংশোধন পূর্বক নিম্নোক্ত একস্রটি এহেতের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>১। তাঁর ইউনিয়নে ষপনড়ুটিয়া মসজিদ হতে কড়াইল আশরাফ মেঘার এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা সংস্কার করণ = ২,০০,০০০/-</p>	<p>(ক) সভায় বিস্তারিত আপোচনাস্র উপস্থাপিত একস্র সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	<p>উপজেলা একেইপিএসি দেশদুয়ার</p>
৩৩	ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	<p>(ক) ভাইস চেয়ারম্যান সভায় জানান যে, এ ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে বার্ষিক উন্নয়ন (এজিপি খোক) বরাদ্দের আওতায় পরিশিষ্ট "ক" এর পরিবহন ও যোগাযোগ উপখাতে ডুল বশত: = ২,০০,০০০/- টাকা বরাদ্দ এলাক করা হয়েছে। উক্ত একস্রটি সংশোধন পূর্বক নিম্নোক্ত ০১ (এক)টি একস্রটি এহেতের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>১। পাথরাইল ইউনিয়নে মঙ্গলাছাড় সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় এর রাস্তা হতে মো: আবিবুল ইসলাম এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মাটি ভরাট পূর্বক ইটের সন্নিহারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-</p> <p>(খ) তিনি আরও জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে একস্র বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০১ (এক)টি একস্র অন্যার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>১। দেশদুয়ার সৈয়দ আব্দুল জব্বার সরকারি উচ্চ বিদ্যালয়ের সামনে থেকে শাপির উকিলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মাটি ভরাট পূর্বক ইটের সন্নিহারা উন্নয়ন = ২,০০,০০০/-</p>	<p>(ক) সভায় বিস্তারিত আপোচনাস্র উপস্থাপিত একস্র সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	<p>উপজেলা একেইপিএসি দেশদুয়ার</p>
৩৪	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ	<p>মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে একস্র বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে নিম্নোক্ত ০১ (এক)টি একস্র অন্যার্থে বাস্তবায়নের জন্য সভায় উপস্থাপন করেন।</p> <p>১। ডুবাইল ইউনিয়নে বাথুলী উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে মাটি ভরাট করণ = ২,০০,০০০/-</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আপোচনাস্র উপস্থাপিত একস্র সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	<p>উপজেলা একেইপিএসি দেশদুয়ার</p>
৩৫	উপজেলা নির্বাহী অফিসার	<p>(ক) উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভার প্রতিবেদন যথাযথয়ে সরবরাহ করার জন্য বিভাগীয় প্রধান/কর্মকর্তাগণকে অনুমোদন জানান।</p> <p>(খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, ০১ এপ্রিল ২০২৩ হতে ৩০ এপ্রিল ২০২৩ তারিখ পর্যন্ত সময়ের মধ্যে উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান, ভাইস চেয়ারম্যানগণের সম্মানী ভাতা, মাস্টার রোল নিয়োগকৃত কর্মচারীদের বেতন, উপজেলা পরিষদ সম্পত্তি রক্ষণাবেক্ষণ, পানির পাম্প মেরিন দেয়ামত, উপজেলা পরিষদের বাসাবাড়ী মেয়ামত, ইন্টারনেট বিল, বিদ্যুৎ বিল, উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক হুতাদি খাতে সর্বমোট = ২,১৫,৩২০/- (দুই লক্ষ পনের হাজার তিনশত বিশ) টাকা টাকা উপজেলা রাজর তহবিল হতে ব্যয়</p>	<p>(খ) বর্ণিত খাতে উপজেলা পরিষদের রাজর তহবিল হতে ব্যয়িত = ২,১৫,৩২০/- (দুই লক্ষ পনের হাজার তিনশত বিশ) টাকা অনুমোদনে সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার দেশদুয়ার টাশাইল</p>

সি

১০/০৫/২৩

ক্রম নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
৩৬	সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেশদুয়ার	সভাপতি ও চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সভায় জানান যে, তাঁর সমাপনী বক্তব্যে বলেন আয়ারা সকলেই স্ব-স্ব দায়িত্ব যথাযথভাবে পালন করুন। সংশ্লিষ্ট সকলের আন্তরিকতা, দক্ষতা ও নিবিড় তদারকির মাধ্যমে উন্নয়ন কাজের গুণগতমান নিশ্চিত করার আহ্বান জানান।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপস্থাপিত প্রস্তাব সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

অতঃপর আর কোন আলোচনা না থাকায় সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মাহমুদুল হাসান)

চেয়ারম্যান

ও

সভাপতি

উপজেলা পরিষদ

দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।

তারিখ: ১৮/০৪/২০২৩ খ্রি.

স্মারক নং-০৫.৩০.৯৩০০.০০০.০৬.০১৪.২০১৪-২৭৯(৫০)

সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো :

- ০১। জনাব আব্দুল ইসলাম টিটু, মাননীয় সংসদ সদস্য, ১৩৫-টাঙ্গাইল-৬।
- ০২। জেলা প্রশাসক, টাঙ্গাইল।
- ০৩। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, টাঙ্গাইল।
- ০৪। নির্বাহী প্রকৌশলী, এলজিইডি, টাঙ্গাইল।
- ০৫। উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ০৬। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ০৭। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ০৮। উপজেলা .....(সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।
- ০৯। চেয়ারম্যান, .....(সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।

(স্বাক্ষর)

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

দেশদুয়ার, টাঙ্গাইল।

১৮/০৪/২৩



## “ পরিশিষ্ট ক ”

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ : (স্বাক্ষরের ক্রমানুসারে)।

ক্রঃ নং	নাম	পদবী ও ঠিকানা
১.	ফারহানা আলী	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২.	এস.এম. এহসানুল হক সুমন	ডাইন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৩.	ডা. প্রবীর কুমার সরকার	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৪.	ডা. মোঃ বাহাউদ্দীন সারোয়ার রিজভী	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৫.	হোসনে আরা আক্তার	মহিলা ডাইন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৬.	মোঃ আতিয়ার রহমান	সিনিয়র উপজেলা মৎস্য অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৭.	মোঃ শোয়েব মাহমুদ	উপজেলা কৃষি অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৮.	শাহীন মোহাম্মদ খান	চেয়ারম্যান, লাউহাটি ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
৯.	মোঃ রুহুল আমিন	ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, টাঙ্গাইল পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি এর প্রতিনিধি, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১০.	মোঃ মাসুদ উজ্জামান খান	চেয়ারম্যান, দেলদুয়ার সদর ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১১.	রাম প্রসাদ সরকার	চেয়ারম্যান, পাথরাইল ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১২.	দেওয়ান তাহমিনা হক	চেয়ারম্যান, দেউলী ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৩.	মোঃ সাজ্জাদ হোসেন (আজাদ)	চেয়ারম্যান, আটিয়া ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৪.	জান্নাতুন নাইমা	সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৫.	তৈয়বা আক্তার	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৬.	দেওয়ান খায়রুন নাহার	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৭.	পারুল আক্তার	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৮.	মোঃ জাহাঙ্গীর আলম	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
১৯.	মুজিবুল আহসান	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২০.	প্রসেন সূত্রধর	উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২১.	মোঃ আব্দুর রহমান	ব্যবস্থাপক, পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২২.	মোঃ আব্দুর রাশেদ রিপন	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২৩.	তাপস চন্দ্র দাস	উপজেলা আনসার ডিডিপি কর্মকর্তা (ভারপ্রাপ্ত), দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২৪.	মোঃ সালাউদ্দিন আহমেদ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল এর প্রতিনিধি।
২৫.	মোঃ আব্দুল বাতেন	উপজেলা নির্বাচন অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২৬.	মোঃ রাশেদুল হাসান	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২৭.	মোঃ মানিক রতন	চেয়ারম্যান, এলাসিন ইউনিয়ন পরিষদ, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।
২৮.	মোঃ তৌহিদ আলী	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, দেলদুয়ার, টাঙ্গাইল।

স্বাক্ষর

মহাশয়